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ГОСПОДАРЮВАННЯ ПІДПРИЄМСТВА 
Комишан О.Ю., студ. СВО «Магістр»,ф-ту ЕБіК
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З розвитком ринкової економіки в Україні фахівці почали пошук нових 
методів організації і управління виробництвом для підвищення ефективності 
господарської діяльності підприємств. Розвиток виробництва можливий за 
умовою виготовлення конкурентоспроможної продукції та її реалізації на 
внутрішніх і зовнішніх ринках. В той же час для виробничого процесу 
необхідно наявність та використання значної кількості виробничих запасів, які 
становлять основу готових виробів.

З метою успішного функціонування будь-якого підприємства в 
т.ч.сільськогосподарського товаровиробника необхідно: підвищити рівень 
рентабельності, ефективно використовувати активита капітал підприємства, 
для цього необхідно налагодити механізм управління, найважливішим 
елементом якого є проведення внутрішній контроль. 

Внутрішній контроль – це незалежна експертна оцінкаслужби контролю 
підприємства для перевірки й оцінки ефективності функціонування, ведення 
бухгалтерського обліку,адекватності та якості виконання призначених 
обов’язків співробітниками. 

Основні напрямки внутрішнього контролю зображено у вигляді схеми 
(рис.1).

Рис. 1. Основні напрямки внутрішнього контролю [1]
Як показало попереднє дослідження, стан і ефективність використання 

запасів є однією з основних умов успішної діяльності підприємства, розвитку 
і реалізації його конкурентних переваг[2]. Тому для ефективного управління 
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товарно-матеріальними цінностями на ТОВ «СВК Дружба» ми 
рекомендуємостворити відділ внутрішнього аудиту, як складової 
внутрішнього контролю, що буде входити до складу бухгалтерії. Основними 
завданнями такого внутрішнього контролю будеперевірки та оцінки роботи 
підприємства в його інтересах. Метатакого контролю – оцінкаефективності 
функціонування, ведення бухгалтерського обліку, адекватності та якості 
виконання призначених обов’язків співробітниками, в тому числі в розрізі 
запасів. Внутрішні аудитори надають керівництву підприємства дані аналізу й 
оцінки, рекомендації та іншу необхідну інформацію за результатами 
перевірок[3].

Система внутрішнього контролю повинна стати частиною діяльності 
підприємства, інакше виникає можливість того, що дана система буде або 
дуже витратною, або неефективною [4].

Для ефективного прийняття управлінських рішень щодо запасів має 
ґрунтуватися на окремих процедурах (рис. 2).

Рис. 2. Складові процесу ефективного прийняття управлінських рішень 
щодо обліку запасів підприємства*

*Складено автором на підставі джерела: [5]
Таким чином, стан управління рухом, зберіганням, та використанням 

запасів вТОВ «СВК Дружба» можна вважати задовільним, однак загальна 
економічна ситуація в країні ускладнює можливості ефективного управління 
усіма сферами діяльності підприємства, в т. ч. і матеріально-технічним 
забезпеченням, без якого неможливо належної організації безперервного 
виробничого процесу, якісного обліку, аналізу та контролю запасів. Тому 
необхідно в подальшому продовжувати пошук напрямків удосконалення 
механізму управління запасами підприємства, в тому числі 
сільськогосподарським виробничим кооперативом.
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ОСОБЛИВОСТІ ОБЛІКУ ДОХОДІВ ПІДПРИЄМСТВА 
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Найважливішим показником діяльності кожного підприємства є розмір 
і характер прибутку (збитку) за кожний період його діяльності. Тому 
правильне визначення доходів та своєчасне їх відображення та аналіз 
зумовлює  актуальність даного напряму дослідження. Формування 
оптимального доходу підприємств у розмірах, необхідних для покриття його 
поточних витрат, сплати

податків і отримання прибутку, що дозволяє забезпечити розширене 
відтворення, є необхідною умовою функціонування будь-якого суб’єкта 
господарювання.

Одним з найважливіших показників діяльності підприємства є дохід, 
тому надання повної, правдивої та неупередженої інформації про доходи є 
дуже важливим для прийняття управлінських рішень.

Концептуальна основа МСБО визначає дохід як обліково-аналітичну 
категорію, згідно якої дохід - це валове надходження економічних вигід 
протягом періоду, що виникає в ході звичайної діяльності суб'єкта 
господарювання, коли власний капітал зростає в результаті цього 
надходження, а не в результаті внесків учасників власного капіталу [3].

Для узагальнення iнформацiї про доходи підприємства призначено 
рахунки класу 7 «Доходи i результати дiяльностi».

Рахунок 70 «Доходи вiд реалiзацiї» - має ознаки пасивного рахунка, 
призначений для облiку господарських процесiв [7]. 

Синтетичний і аналітичний облік доходів є єдиним джерелом для 
складання «Звіту про фінансові результати (про сукупний дохід)». Інструкція 
про застосування Плану рахунків бухгалтерського обліку допускає списання 
доходів на рахунок 79 «Фінансові результати» щомісячно або заключними 
записами в кінці звітного року. Протягом року на рахунках класу 7 «Доходи і 
результати діяльності» відображаються і накопичуються доходи, що дає 
можливість складати проміжну звітність про фінансові результати 
(квартальну, піврічну).
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